



6.2.2018

## Vammaisneuvoston kokous

**Aika:** tiistai 6.2.2017 klo 13.00 – 14.20

**Paikka:** Kaupunginhallituksen huone, kaupungintalon 3. kerros

**Läsnä:** Annukka Peltonen, (puheenjohtaja)  
Seija Savolainen, Heinolan Kuulo ry  
Timo Jaakkola, Heinolan viittomakielikerho  
Kaija Tolppanen, Kehitysvammaisten Tuki ry  
Maarit Lahtinen, Heinolan näkövammaiset ry  
Olavi Martikainen, Heinolan seudun invalidit ry  
Pirjo Hepo-oja, hyvinvointijohtaja  
Maritta Väisänen, palveluohjaaja  
Maria Kaikkonen, vs. liikuntapalvelujohtaja  
Katri Kuivalainen, kaavoitusarkkitehti  
Jari Hämäläinen, katumestari  
Päivi Kinnunen (sihteeri)

**Poissa:** Tarja Uotinen, sosiaalihoaja  
Hannu Jokinen, Heinolan seudun invalidit ry  
Jouni Arponen, Heinolan vaikeasti liikuntavammaiset ry

### Käsitellyt asiat:

- 1. Kokouksen avaus ja läsnäolijoiden toteaminen**  
Annukka Peltonen avasi kokouksen ja läsnäolijat todettiin.
- 2. Työjärjestyksen hyväksyminen**  
Työjärjestys hyväksyttiin.
- 3. Pöytäkirjan tarkastaminen**  
Neuvostolle esitetään, että pöytäkirja tarkastetaan seuraavan kokouksen alussa. Ehdotus hyväksyttiin.
- 4. Vammaisneuvoston jäsenten osallistuminen eri toimielinten kokouksiin**  
Muiden toimielinten kokouksiin osallistumisesta ei makseta erillistä palkkiota tai korvausta.
- 5. Vammaisneuvoston esitteen tarkastaminen**  
Esite hyväksyttiin. Esite www-sivuille ja jakoon kaupungintalon aulaan.
- 6. Kailaan koulun pihan esteettömyys**  
Annukka Peltonen kertoi, että Kailaan koulun piha ei ole esteetön ja esim. pyörätuolilla liikkuvat oppilaat ovat ns. jumissa omilla pihillaan, eikä heillä ole samanlaisia mahdollisuuksia osallistua pihaleikkeihin. Annukka Peltonen esitti,

että koulun päätyyn (henkilökunnan ent. paikoitusalue) rakennettaisiin luiska, näin oppilaat pääsisivät liikkumaan pihalta toiselle. Katri Kuivalainen vie asiaa eteenpäin.

7. **Heinolan kaupungin palveluverkkouudistus / uudet päiväkotij- ja koulurakennukset sekä monitoimitilat, kaavoitusarkkitehti Katri Kuivalainen**  
Katri Kuivalainen esitteli Heinolan työnalla olevien uusien koulurakennusten suunnitelmia.

#### **Esteettömyys RakMK F1**

##### **Saavutettavuus**

- kulkuyhteydet
- tasoerot
- pysäköinti
- saattoliikenne

##### **Tilasuunnittelussa**

- hygieniatilat
- kokoontumistilat
- opetustilat

#### **Sinilähde-talo (päiväkoti- ja alakoulu) Myllyojalle**

- 2-kerroksinen. Päiväkoti ja yhteiset tilat 1. kerroksessa ja koulun tilat 2. kerroksessa. Esteettömyys huomioidaan saattoliikenteessä ja rakennuksessa.
- Esitettiin toive, että taksin pitäisi tarvittaessa päästä ovelle saakka. Katri vie asiaa eteenpäin. Pirjo kertoi, että sisustusmateriaalien valinnoissa huomioidaan myös näkövammaiset.
- Liikuntasali on myös monitoimitila, johon on esteetön kulku.
- Timo Jaakkola muistutti, että valaistus on tärkeä ja inva-wc:ssä tulee olla hälytysmahdollisuus.

#### **Heinolan lukio ja nuorisopalvelut**

- Sijoittuu entisen Seminaarin koulun tontille.
- Arkkitehtikilpailun voittaja työ.
- Koulun pihalle lähiliikuntapaikka.
- 300-paikkainen auditorio. Tilaisuuksissa lisäpysäköintipaikkoja löytyy Ojakadun kentältä.
- Osa nuorisotalon tiloista on myös lukion käytössä aamupäivisin. Hissi nuorisotiloissa.
- Lukion ruokailutilassa voidaan erottaa kokoustilat esim. järjestöjen käyttöön.
- Timo Jaakkola kysyi hankkeiden kustannuksista. Katri kertoi, että liikuntasalin koon kasvaminen on lisännyt myös kustannuksia, samoin yleiset rakennuskustannukset ovat nousseet.

**Kailas-talo (400 oppilaan alakoulu ja 100 päiväkoti- ja esikouluikäistä lasta)**

- Liikuntasali sählykentän kokoinen.
- Esteettömyys on huomioitu koulun suunnittelussa ja saattoliikenteessä.
- Timo Jaakkola kysyi ”Miten tulevaisuus, jos lapsimäärä vähenee?” Pirjo muistutti, että uusien päiväkoti- ja koulurakennusten rakentamisen myötä tavoitteena on tehdä Heinolasta haluttu ja vetovoimainen kaupunki, joka houkuttelee lapsiperheitä Heinolaan.

**8. Tiedotusasiat**

- Maria Kaikkonen kertoi, että Virikkeellinen elämä –toimiala järjestää ystävänpäivänä ohjelmaa kirjastossa esillä mm. kulttuurikummi-toimintaa, ystävänpäivänä myös museoihin ja uimahalliin pääsee 2 henkilöä yhden hinnalla.
- Pirjo Hepo-oja kertoi, että museossa on avattu Sokkopojat –näyttely.

**9. Muut asiat**

Pirjo Hepo-oja kertoi, että Heinolan kaupungin, Jyränkölän ja seurakunnan edustajat ovat tavanneet ja miettineet yhteistyömuotoja. Järjestöjen käyttöön on tulossa ”kohtaamisia Heinolassa” –sähköinen lehti. Jyränkölä hakee hankerahaa järjestökoordinaattorin palkkaukseen. Tavoitteena on myös tehdä yhteinen varauskalenteri kaikista Heinolassa käytössä olevista vapaista (ilmaisista) tiloista. Järjestöjen arkistoille etsitään myös tilaa. Järjestöjen yhteinen tapaaminen on tulossa maaliskuulle ”Kohtaamisia Heinolassa”-teemalla. Jyränkölän kanssa on suunniteltu yhteistä avointa iltaseminaaria/-tilaisuutta aiheena esim. esteettömyys kaupunkisuunnittelussa. Asia herätti kiinnostusta, yhteistyötä Sotekon kanssa suositeltiin. Pirjo vie asiaa eteenpäin.

**10. Seuraava kokous**

Seuraava kokous on tiistaina 8.5. klo 13-14, aiheena teemana: esim. virikkeellisen elämän palvelut kirjasto, museo.


**11. Kokouksen päättäminen**

Annukka Peltonen päätti kokouksen klo 14.20.

Vakuudeksi



Annukka Peltonen  
puheenjohtaja



Päivi Kinnunen  
sihteeri